

12+

Газета для тех, кто читает, учится и хочет учиться

№ 38 (983) 12 декабря 2013 г.

НовГУ вошёл в своё третье десятилетие!



Торжественный вечер, посвящённый празднованию областного Дня просвещения, образования и науки «Ярославов день» состоялся 7 декабря в КЦ «Акрон». В этом году он прошёл под эгидой 20-летия НовГУ.

Напомним, что 30 июня 1993 года был подписан указ о создании НовГУ, а в 1994 году по предложению академика В.Л. Янина молодому университету было присвоено имя великого князя Ярослава Мудрого. Это событие и легло в основу празднования Ярославова дня, впервые оно состоялось 7 декабря 1997 года.

Ярославов день-2013 открыла песня о Родине в исполнении студента НовГУ. Праздничное действие продолжил документальный фильм об истории университета, его становлении и поворотных событиях. Вспомнили, что в НовГУ побывали крупные российские и зарубежные политики, политические деятели: Валентина Матвиенко, Виктор Зубков, президенты Германии и Исландии, Михаил Горбачёв, Гавриил Попов, Геннадий Зюганов, Сергей Миронов и т.д.

Поздравить преподавателей и студентов НовГУ с Ярославовым днём приехали губернатор С.Г. Митин, председатель областной думы Е.В. Писарева, мэр Великого Новгорода Ю.И. Бобрышев, председатель городской думы В.В. Тимофеев, руководитель департамента молодёжной политики А.А. Осипов, митрополит Новгородский и Старорусский Лев.

Первым поднялся на сцену С.Г. Митин, он отметил, что совпадение дат празднования дня памяти Александра Невского и Ярославова дня – историческая закономерность: Александр Невский и Ярослав Мудрый – примеры величия державы, преданности и любви к Родине, честности и правдивости, мудрости и знания для будущих поколений. По словам губернатора, НовГУ – кузница кадров, его выпускники работают во всех отраслях области, в т.ч. в Правительстве, в мэрии, областной и городской думах. Впервые за многие годы нет дефицита преподавательских кадров.

С.Г. Митин подчеркнул, что НовГУ развивается правильно, что его выпускники нужны в сфере управления, сельском хозяйстве и медицине, в экономике и промышленности.

Главную награду региона «За заслуги перед Новгородской областью» С.Г. Митин вручил президенту НовГУ А.Л. Гаврикову, а благодарственные письма губернатора - зав. кафедрой фармации Л.Б. Оконенко и зав. кафедрой строительных конструкций А.С. Варенику. Потом по традиции зажёг виртуальную свечу князя Ярослава Мудрого.

В ответ губернатор уже традиционно получил научные труды, выпущенные в университете, и книгу «Летопись 20-летней истории НовГУ», куда, продолжая традиции новгородских летописцев, бережно занесли самые важные вехи двадцатилетней жизни нашего университета. Кстати, эта книга была вручена всем выступающим и награждённым.

Председатель думы Новгородской области Е.В. Писарева своё выступление начала словами «Знание есть сила, сила есть знание». И сказала, что человек может получать знания по-разному: заниматься самообразованием или учиться у профессиональных наставников. А преподаватели НовГУ – истинные наставники, здесь замечательный научно-педагогический состав, атмосфера мудрости и добра, уважения, компетентности и профессионализма.

Мэр города Ю.И. Бобрышев начал с воспоминания об основателе НовГУ Владимире Сороке и поблагодарил всех, кто стоял у истоков университета: несмотря на то, что не было единого мнения о концепции вуза, при поддержке руководства страны и региона университет был создан, и благодаря этому изменился статус Новгорода. Ю.И. Бобрышев, сказав, что Ярославов день – праздник студенчества и молодёжи, пожелал студентам и выпускникам оставаться всегда чуточку студентами!

Всех присутствующих, и особенно студентов (они притихли и внимательно слушали) впечатлило выступление митрополита Новгородского и Старорусского Льва. Он говорил о жизненных ценностях, а начал с рассказа о том, что недавно прочёл в интернет-газете «Ваши Новости» интервью с выпускником НовГУ, приехавшим из Непала. Владыка призвал студентов не покидать родной город, страну после окончания НовГУ: «Какие бы соблазны не посещали вас, не допускайте мысли покинуть Родину», - изрёк митрополит Лев.

Яркий момент торжества - вынос флагов и появление на сцене ректората и директоров институтов НовГУ в мантиях под предводительством В.Р. Вебера и А.Л. Гаврикова, который объявил об открытии церемонии вручения высших уставных наград НовГУ - дипломов «Почётный доктор НовГУ» и медалей Ярослава Мудрого.

Получая атрибуты звания «Почётный доктор НовГУ» (шарф с символикой университета, диплом на двух языках, оформленный на бересте и удостоверение) и выслушав список своих должностей и

регалий, П.В. Крашенинников отметил, что не ожидал, насколько он длинный, и сам удивился, как это он всё успевает? И с юмором заметил, что звание он получил по протоколу под номером 13 от 13 числа 2013 года.

Президент Университета г. Хильдесхайм профессор политологии Вольфганг Фридрих поблагодарил коллег из НовГУ и процитировал на русском языке строки из «Евгения Онегина», замечив, что он учился в Геттингене:

«...По имени Владимир Ленской,
С душою прямо геттингенской,
Красавец, в полном цвете лет,
Поклонник Канта и поэт.
Он из Германии туманный
Привёз учёности плоды...».

Профессор напомнил, что «геттингенская душа» была символом либерализма, свободолюбия и просвещения. И сегодня деятельность университета Хильдесхайма строится на принципах религиозной и этнической толерантности, развития международных связей.

Главные награды самого университета, медали Ярослава Мудрого, получили председатель Совета по воспитательной работе Политехнического института А.Ф. Булгакова, директор ИНПО А.Г. Ширин, зам. директора ИМО Р.А. Сулимсанов.

Перемежали поздравления музыкальные и танцевальные номера в исполнении талантливых студентов НовГУ.

Этим праздником завершилась череда культурных, научных, международных и других мероприятий, которые посвящены 20-летию нашего университета.

Мы учимся в достойном, сильном университете и должны гордиться этим!

Татьяна Алексеева,
Людмила Ильина



Библиотека С.Г. Митина пополнилась университетскими изданиями.



В следующем году - юбилей у колледжей НовГУ. А на празднике председатель думы Великого Новгорода В.В. Тимофеев вручил награду коллективу, её приняла начальник УСПО Л.Г. Старкова.



Третий договор по «двойному диплому»



В кабинете ректора 7 декабря произошло историческое событие: НовГУ и университет Хильдесхайме подписали соглашение о «двойном дипломе» для факультета лингвистики и межкультурной коммуникации.

Это уже третий договор Новгородского университета с немецким партнёром. Первый был подписан в 2004 году, - подчеркнул проректор НовГУ по МД М.Н. Певзнер.

А руководители двух вузов В.Р. Вебер и Вольфганг Фридрих (на фото) отметили важность и продуктивность совместной работы, тёплые дружеские от-

ношения, сложившиеся за эти 9 лет. Президент Хильдесхаймского университета вспомнил свои первые впечатления от Новгородского университета.

По его словам, их с женой просто поразило русское гостеприимство и желание как можно больше показать и в университете, и в Великом Новгороде.

- Подписание договора – это первый шаг, - сказала Е.Ф. Жукова, декан факультета лингвистики и межкультурной коммуникации ИГУМ НовГУ, - следующим станет совместная разработка учебного плана и всех курсов. Чтобы они совпадали и были написаны на русском и немецком языках, нам предстоит большая работа.

Теперь студенты-новгородцы смогут учиться в университете Хильдесхайма, а немецкие студенты - в НовГУ. И по результатам получить не один, а два диплома. Новгородские студенты сделают акцент на немецком и английском языках, немецкие - на русском и английском.

Те и другие должны будут провести по два семестра в вузах-партнёрах, защита дипломных работ тоже будет проходить в двух университетах.

Лариса Иванова

Университет освящённый



Ровно год назад, в день памяти святой великомученицы Екатерины церковь Сретения Господня была освящена Митрополитом Новгородским и Старорусским Львом и обрела статус университетской.

С этого знаменательного события началось возрождение традиций просветительской деятельности Антониева монастыря.

В Ярославов день в университете храма Сретения Господня состоялись праздничные мероприятия.

Сначала началась торжественная литургия, которую возглавил сам митрополит. Богослужение сопровождалось пением сводного хора студентов Новгородского духовного училища и храма Сретения Господня.

В полдень состоялся торжественный молебен. После богослужения в расположеннем на первом этаже здания храма духовно-просветительском центре «Сретение в Антоново» прошёл праздничный концерт. Литературно-музыкальную композицию о святой великомученице Екатерине представил хор университетского храма под управлением регента Елены Кауровой.

Владыка Лев рассказал о широкой сфере деятельности прихода, сложившейся за столь малый период. Здесь действуют духовно-просветительский центр, воскресная школа, бесплатные курсы английского языка. Владыка поблагодарил всех, кто принимает участие в просветительской деятельности. Затем пришло время тёплого момента – чаепития с прихожанами.

Наталья Александровская, Александр Травкин

«Кто с мечом к нам придёт...»

В эти декабрьские дни Россия вспоминает одну из самых ярких страниц в героической легенде Великой Отечественной войны - битву под Москвой.

Немецко-фашистское командование, признавая огромное политическое и военно-стратегическое значение столицы советского государства, с её взятием связывало судьбу войны. Была разработана операция под кодовым называнием «Тайфун». Для её реализации задействовали 1800 тысяч человек, 1700 танков, более 14 тысяч орудий и миномётов, 1390 самолётов.

Врагам противостояли войска Западного, Резервного и Брянского фронтов в составе 1250 тысяч человек, 990 танков, 7600 орудий и миномётов, 677 самолётов. Преимущество в войсках и вооружении было на стороне врага.

Наступление фашистских захватчиков на Москву началось ударами группы армий «Центр» - 30 сентября по войскам Брянского фронта, а 22 октября – по Западному и Резервному фронтам. Москва была объявлена на осадном положении. На фронте и в тылу всё было подчинено призыва «Москву не отдавать!».

Советские воины всеми силами сдерживали натиск гитлеровцев, рвавшихся к Москве, сюда срочно перебрасывали войска из Сибири, Средней Азии и Дальнего Востока. С июня по октябрь в Москве и Подмосковье были сформированы 16 дивизий народного ополчения. Широко развернулась партизанская борьба в тылу врага.

Оборонительные бои продолжались до 5 декабря 1941 года. К этому времени лучшие дивизии армии Гитлера были обескровлены. Защитники столицы сделали главное – остановили врага, истощили его силы. Пророческими оказались слова политрука Клочкина: «Велика Россия, а отступать некуда: позади – Москва!».

Контраступление Красной Армии началось 5 декабря. Несмотря на жестокие морозы и глубокий снег, соединения и части Западного, Калининского и Юго-западного фронтов беспощадно громили врага. Уже 9 декабря освободили Рогачёво, а 16 – Калинин. Враг было отброшен на 100-250 км.

Верховное главнокомандование, возглавляемое И.В. Сталиным, оценив обстановку, приняло решение о переходе фронтов в общее наступление. В результате враг был отброшен на запад на 350 км, полностью освобождены Московская, Калининская, Тульская, Рязанская, часть Смоленской и Орловской областей.

В.А. Самойленко, председатель Совета ветеранов НовГУ, доцент кафедры БЖД

День юриста не остался без внимания в нашем вузе

2 декабря свой профессиональный праздник отмечают юристы России.

Юридический факультет к этому событию приурочил заседание Координационного совета Управления Министерства юстиции по теме «Координация работы по совершенствованию подготовки кадров юридического профиля в учебных заведениях области», которое состоялось 3 декабря.

Несколько раньше, 29 ноября, прошёл Международный «круглый стол» «Россия - НАТО».

В юридический пойду, пусть меня научат!

На заседании Координационного совета присутствовали представители НовГУ, органов законодательной, исполнительной, судебной власти, правоохранительных органов, адвокатуры, нотариата, руководителей филиалов высших учебных заведений, где обучают юридическим специальностям.

По словам начальника управления Министерства юстиции РФ по Новгородской области В.А. Храброва, главная тема заседания – уровень и качество образования и знания, получаемые студентами на выходе из вузов:

На сегодня в России порядка 1500 вузов дают юридическое образование, и возникают вопросы о качестве подготовки студентов и о востребованности людей этой профессии. Отсюда следующая задача: проведение мониторинга востребованности на рынке труда выпускников юридических факультетов.

С докладом выступил декан юридического факультета НовГУ В.Ф. Прокофьев. Он подробно рассказал о деятельности факультета, о научной работе преподавателей и студентов, о победах во всероссийских и международных конкурсах, о задачах, которые ставят перед собой факультет с самого открытия. Юридический факультет НовГУ образован 7 декабря 1995 года - через год отпразднует 20-летие.

Он обеспечивает подготовку специалистов для органов юстиции, прокуратуры, органов внутренних дел, адвокатуры, судов, ассоциаций и предприятий государственного и коммерческого сектора, администраций городов и районов.

С учётом модернизации российских образовательных стандартов и переходом на двухуровневую систему подготовки кадров с 2011 года юридический факультет готовит специалистов с квалификационной степенью – «Бакалавр». Сегодня на факультете обучается более 1200 студентов по дневной (срок обучения 4 года), заочной (срок обучения 5

лет), сокращенной формам обучения для лиц с высшим неюридическим образованием.

По словам Виктора Фёдоровича, в перспективе планируется открытие магистратуры, но, к сожалению, только платной, магистратуры на бюджетной основе не будет.

Наш юридический факультет всегда был востребован, и остаётся таким по сей день. Каждый год к нам приходят поступать довольно много абитуриентов, выпускается немало специалистов. Может быть, поэтому в обществе порой бытует мнение о переизбытке юристов». Я хочу развеять этот миф. Никто из существующих здесь не даст мне соврать, что в Новгородской области наблюдается их кадровый голод. Мы решаем эту проблему благодаря тесному сотрудничеству и взаимодействию учебных заведений с органами исполнительной и законодательной власти, как на федеральном уровне, так и на уровне Новгородской области. В итоге можно сказать, что на данный момент мы сформировали целую систему непрерывного юридического образования. И наш факультет может предложить ряд услуг по этим направлениям.

Многие выпускники юрфака занимают высокие руководящие должности: прокурорами работают 9 выпускников, 7 выпускников назначены судьями судов общей юрисдикции областного арбитражного суда, из 40 мировых судей 20 – выпускники факультета. Многие выпускники работают в Следственном комитете, в управлении МВД, ФСБ и др.

Новгородцы о НАТО

В конференц-зале главного корпуса НовГУ 29 ноября прошло заседание Международного «круглого стола» «Россия - НАТО».

Во время встречи обсуждали общие проблемы безопасности России, состояние и перспективы отношений России и НАТО, роль Совета Россия – НАТО в обеспечении общей безопасности.



Открывая «круглый стол», президент НовГУ А.Л. Гавриков сказал:

- На территории университета проходит чрезвычайно важное мероприятие, ведь мы обсуждаем мнение россиян о НАТО как о международной организации.

Основное внимание на семинаре было уделено презентации социологического опроса, с которой выступил социолог А.И. Жуковский. Опрос проводился среди жителей области в октябре с.г., в нём приняли участие 1400 человек - мужчины и женщины разных лет, профессий, материального достатка, живущих на селе и в городе.

- В целях более адекватного получения информации о настроениях в общественном сознании в нашем исследовании, кроме стандартного демографического «портрета» граждан, главным образом, все респонденты были условно разделены на две группы: «оптимисты» и «пессимисты», - рассказывает А.И. Жуковский (на фото внизу в центре). – К «оптимистам» мы отнесли граждан, ориентированных на собственную активность, возможности, ресурсы, оценки в современных условиях. В «пессимисты» попали граждане, ожидающие решения своих проблем средствами государства, ориентированные на патерналистское поведение государства. По результатам исследования количественное соотношение «оптимистов» (51,9%) и «пессимистов» (43,3%) выглядят примерно равными.

По вопросу защиты России от внешних угроз 46,8% опрошенных считают, что Россия защищена, а 38,9% - не считают её защищенной. Несмотря на прямой вопрос именно о внешних угрозах, достаточно большая группа респондентов фиксировала внутренние факторы безопасности России (слабая армия, коррупция).

Повышенный фон недоверия к НАТО зафиксирован в социальной группе с высокими доходами: причины такого явления на



данном этапе исследования выяснять не удалось.

Информационная составляющая является одним из важнейших условий для формирования эффективных отношений Россия – НАТО. Слабая информированность респондентов затрудняет объективные оценки имиджа НАТО. Существующие оценки и стереотипы - не только эффект инерции прошлого, но и во многом результат непосредственной деятельности НАТО и её отражением в СМИ.

- Юридический факультет НовГУ, - говорит Валентина Владимировна Грохотова, доцент кафедры государственно-правовых дисциплин, занимается сотрудничеством со странами НАТО (на фото вверху), - сотрудничает с сообществом НАТО с 2000 года. У нас сложились хорошие отношения со Страсбургским институтом Роберта Шумана, мы активно сотрудничали с ним. Приоритетные направления нашей совместной работы - поддержка научных проектов, связанных с национальной безопасностью и борьбой с терроризмом. Есть возможность получить гранты на исследования, связанные с аспектами безопасности. За время сотрудничества прошло 13 мероприятий международного уровня, их примерная тематика «Терроризм против прав человека», были выпущены несколько сборников работ. НАТО активно работает в целях укрепления международной безопасности посредством партнёрства с соответствующими странами и другими международными организациями. В 2005 году мы со студентами, которые участвовали в работе с НАТО, совершили оплачиваемую поездку в штаб-квартиру НАТО в Брюссель на три дня. В 2004-2006 годах лучших студентов старших курсов отправляли в Академию НАТО на обучение. После этого был период, когда отношения были прерваны из-за политической ситуации. Сейчас партнёрство снова налаживается.

Наталья Александровская

«Бренное и вечное»

Имперский синдром - интеллектуальная диагностика от философов Великого Новгорода.

В шестнадцатый раз философский факультет НовГУ распахнул свои гостеприимные двери для участников главной профильной конференции Новгородской земли – «Бренное и вечное».

На этот раз новгородские философы предложили «скрестить интеллектуальные шпаги» по поводу мифологии империй в истории цивилизации и культуры. В рамках конференции состоялся «круглый стол» «Имперский синдром в цивилизационно-культурном контексте: идеология и мифологемы», секционные заседания, в которых участвовали студенты, магистранты и аспиранты философского факультета.

«Круглый стол», который вели организаторы конференции д.филос.наук. профессор кафедры теории, истории и философии культуры А.Г. Некита и С.А. Маленко, превратился в интереснейшую многочасовую дискуссию философов, культурологов и историков из Великого Новгорода, Омска, Твери.

С интересом собравшиеся высушали мнение Людмилы Болотовой из Твери о влиянии «мифологии имени» на способность индивида противостоять деструктивному воздействию имперской идеологии и практики. Аспирант Ягеллонского университета из древнейшего польского города Krakowa Томаш Матленевич, который не раз участвовал в работе «Бренного и вечного», поделился идеями относительно перспектив эволюции европейского образования в постмодернистских реалиях современного мира.

Поэтическое творчество, идущее от корней родной земли, рассматривалось собравшимися как одна из возможных форм деятельного противостояния имперской идеологии отчуждения и насилия в современную эпоху. Тверская поэтесса и журналистка Людмила Туровская привела впечатляющую презентацию своих литературных сборников, которые она любезно презентовала участникам «круглого стола».

Доценты кафедры теории, истории и философии культуры Наталья Федотова и Наталья Прокофьева блестяще организовали и провели молодёжные секции конференции. Ребята несколько часов с азартом и увлечением настоящих исследователей делились результатами своих научных изысканий, отвечали на вопросы, строили научные планы, учились у старших товарищей. Лучшие выступления будут отмечены специально разработанными грамотами с «фирменным» дизайном.

Яркое и насыщенное общение в рамках конференции «Бренное и вечное», безусловно, способствовало налаживанию научных и творческих связей между представителями разных регионов, интеллектуальных традиций и национальных культур. Это и есть главный итог традиционного философского форума Новгородчины.

По итогам конференции будет издан сборник. Организаторы по многолетнему опыту знают, что подобные издания очень востребованы в российском научном и образовательном сообществе. Коллеги рассказывали, что сборники нашей конференции прошлых лет иногда трудно заказать в библиотеках России. Значит то, что мы делаем, наши колективные усилия по изучению мифа в социокультурных, политических и иных возможных лабиринтах цивилизации, не остаются незамеченными.

А это и есть основная цель подобных мероприятий.

А.Г. Некита



Награды для лучших!

Ярославов день объединяет ребят и дарит чувство принадлежности к чему-то хорошему, делает тебя частью науки, искусства, спорта, социальной работы.

И даже если тебя не отметили в этот день наградой, все равно ощущаешь себя победителем: ведь это - твои друзья и знакомые из нашего общего университета! Свои заслуженные награды студенты, преподаватели и аспиранты получали из рук ректора В.Р. Вебера.

Сначала сертификатами ректора были удостоены молодые учёные. Потом отметили успешных студентов НовГУ, стипендиатов Президента РФ и правительства РФ. Не остались без внимания студенты, которые активно занимаются наукой. Например, благодарственный сертификат ректора получили – Мария Егорова (3 курс, отделение естественных наук и природных ресурсов), Иван Елманов (4 курс, юридический факультет), Анастасия Объедкова (4 курс, ФПОИТ).

За интегральные успехи в научной и учебной деятельности сертификаты вручены: Татьяне Гринь (5 курс, ФПОИТ), Марии

Гусар (6 курс, художественно-технологическое отделение), Дмитрию Полетаеву (4 курс, отделение информатики), Антону Степанову (3 курс, отделение информатики).

Вручены награды творчески активной Марии Вышкиной (4 курс, ФПОИТ) и успешным спортсменам Сергею Бокову (2 курс, строительное отделение), Николаю Корепанову (4 курс, ФПОИТ).

Отдельно отмечены активисты, занимающиеся поддержкой движения студенческих трудовых отрядов - Артём Артемьев (1 курс, факультет философский), Елизавета Афанасьева (3 курс, строительное отделение), Кристина Борисевич (3 курс, строительное отделение), Мария Котикова (2 курс, факультет управления).

Ректор поблагодарил студентов за успехи в различных сферах жизни НовГУ и сказал: «Вы – гордость университета!»

А мне удалось задать вопрос нескольким ребятам в аудитории: «Почему университет назван в честь Ярослава Мудрого?».



Мария (5 курс, фармацевтический факультет): Потому, что Ярослав Мудрый был в своё время основателем грамоты на Руси. Великий Новгород – Родина России, поэтому, я думаю, университет так и назвали.

Сергей (2 курс, строительное отделение): В 1994 нашли печать Ярослава Мудрого и в честь него предложили назвать университет.

Мария (2 курс, факультет управления) затруднилась ответить, ей помогла **Наталья** (3 курс, ИЭУ): Сегодня на награждении эту историю ещё раз напомнили студентам. Когда был открыт университет, была найдена печать Ярослава Мудрого, и в его честь решили назвать университет.

Анна Панурикова

На пути к двойному диплому



Остеопатия - что это?

Это эффективный и безопасный метод лечения, официально разрешенный к применению.

Его отличительная черта

- диагностика и лечение

руками специально подготовленного врача. Остеопат способен выявить и устранить нарушения в работе внутренних органов, костно-мышечной

системы и даже головного

мозга. Врач-osteопат

лечит не только большой

орган, а организм в целом.

В результате лечение

стимулирует защитные

силы организма, побуждая

его обращаться к своим

собственным резервам.

В основе метода - фун-

даментальное медицинское

образование и чувстви-

тельность рук врача-oste-

опата, достигаемая гада-

ми специальных трениро-

вок. Глубокие знания анато-

мии и физиологии позволяют

остеопату понять истинную

причину недугов, помочь

организму справиться

с ними. Внутреннее на-

пряжение мышц, связок,

нарушения ритмичности

работы отдельных органов

- пальцы остеопата чув-

ствуют все нарушения.

Подготовкой специалистов занимаются остеопатические школы, по окончании которых выпускнику присваивается звание «доктор остеопатии».

Об истории

Остеопатия возникла в 1874 году в США. Её основоположник доктор А.Т. Стилл разработал оригинальную концепцию, взяв лучшее из медицины эпохи Возрождения, и выдвинул постулат: «Структура управляет функцией, функция определяет структуру». В 1882 году Стиллом была создана первая остеопатическая школа. В 1918 году в Англии создана первая европейская школа остеопатии. В 60-х годах открыта первая остеопатическая школа во Франции.

В 1994 году при активном содействии Международного остеопатического общества в Санкт-Петербурге создана первая Русская высшая школа остеопатии. Осенью 2003 года Минздравом РФ остеопатия официально зарегистрирована как «метод» и разрешена к применению в лечебных учреждениях в рамках специальности «мануальная терапия».

В 2006 году Санкт-Петербургский государственный университет организовал преподавание остеопатии.

В марте 2011 года подписан первый договор о сотрудничестве между НовГУ и Высшим институтом остеопатии Парижа; он предполагал повышение квалификации специалистов в области остеопатии и начало работы над согласованием учебных планов и программ. Договор, датированный июнем 2012 года, констатировал возможность выдачи «двойных дипломов».

Про визит

5 декабря ИМО НовГУ посетили представители Международного Остеопатического Альянса: директор Института остеопатической медицины, д.м.н., профессор, заведующая кафедрой восстановительной медицины и остеопатии НовГУ Ирина Анатольевна Егорова, и президент Европейского остеопатического академического сообщества (OSEAN), директор Австрийской остеопатической школы, секретарь Всемирной организации остеопатичес-

«Я люблю НовГУ»

В Ярославов день, по недавней традиции, после торжественного приема на улице возле главного корпуса НовГУ Студенческий союз провёл флешмоб.

В этом году – танцевальный. В нём приняли участие более 50 студентов, многие из которых поступили в университет в этом году. Студентки сначала станцевали, а потом построились во фразу: «Я люблю НовГУ». Сделали они это с помощью зонтов. Напомним, в прошлом году студенты тоже написали слово, только с помощью шаров – появилось имя «Ярослав». То, что ребята справились с задачей, ещё раз доказывает, что они любят свой университет!

Лариса Иванова



Спорт в праздник

7 декабря на спортивных площадках НовГУ прошла традиционная спартакиада, посвящённая Ярославову дню.

В результате соревнований призовые места распределались следующим образом. Волейбол (юноши): 1-е место - сборная НовГУ; 2-е - команда кафедры теории и методики физоспортивия (ТМФ); 3-е - команда «Импульс» ИПТ.

Волейбол (девушки): 1-е место - команда ИМО; 2-е - команда кафедры ТМФ; 3-е - команда ИСХПР.

В первенстве по мини-футболу участвовало 11 команд.

1-е место - команда «Альфа» ИЭИС; 2-е - команда преподавателей ИСХПР; 3-е - команда «Марокко» ИМО.

Баскетбол 3х3: 1-е место - команда ИМО; 2-е - команда кафедры ТМФ; 3-е - команда ИПТ.

Первенство по настольному теннису (мужчины): 1-е место - Егор Епифанов (ИЭИС); 2-е - Самир Гасымов (ИЭУ); 3-е - Александр Осипов (ИНПО).

Первенство по настольному теннису (девушки): 1-е место - Марина Васильева (ИМО); 2-е место - Надежда Терехова (ИЭУ); 3-е место - Лилия Махмутова (ИЭУ).

* * *

8 декабря, в ФСК НовГУ состоялся турнир по мини-футболу на кубок ИПТ. В турнире приняли участие 8 команд, среди них одна – преподавательская.

В полуфинале вышли четыре команды: команда преподавателей, команда «Технарь» (сборная отделения технологии машиностроения), команда «Никита» (гр. 0411 отделения теплознегергетики) и команда «Коряга» (сборная строительного отделения). В финале за 1-е место сразились команды преподавателей и «Никита». Со счётом 4:0 победила команда «Никита».

По итогам турнира победителями и призёрами стали: 1-е место – команда «Никита»; 2-е место – команда преподавателей; 3-е место – команда «Коряга».

побывали в ИМО и какой вывод сделали из увиденного? Насколько реально получение «двойного диплома» по остеопатии?

В вашем институте складывается очень интересная уникальная модель параллельного обучения. Я имею в виду, что основное медицинское образование плюс остеопатическое. Здесь много преимуществ: студенты, пожелавшие стать остеопатами, могут получить много базовых знаний в ИМО. Так, в процессе изучения анатомии они уже могут делать некоторые выводы относительно того, как эти знания смогут им пригодиться в остеопатии.

При изучении физиологии смогут сделать выводы о том, как устроены суставы, как с ними работать. Так же в диагностике и в патологии. В целом они смогут формировать специфический взгляд, например, смогут определить, какие дисфункции в остеопатии могут привести к тому или иному заболеванию.

- Вы, господин Энгель, практикующий остеопат...

- Да, у меня есть своя, правда, очень маленькая клиника. Я занимаюсь непосредственно практикой всего полтора дня в неделю, а гораздо больше - наукой.

- А остеопату нужно иметь «особые» руки?

- Всегда есть люди, которые имеют к этому большие способности. Но главное – продолжительное долгое время обучения, в котором предусматривается работа руками. Что касается лечения, то здесь руки имеют большое значение, но я всегда говорю студентам, что голова – важнее. Есть множество пациентов, которым недостаточно головы и рук, им ещё нужно наше сердце. Поэтому эти три части очень важны.

- Вы посмотрели на наших студентов - у них тоже есть «голова, руки и сердце»?

- За короткое время у меня сложилось впечатление, что у них всё это присутствует!

Людмила Симонова



Музей изобразительных искусств (Софийская пл., д. 2)
Стоимость: взрослые – 80 р., учащиеся – 40 р.; 10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходные – понедельник, 25 декабря.

Экспозиция «**Русское искусство XVIII-XX вв.**». 21, 22, 28, 29 декабря, 15.00 – экскурсии по экспозиции. Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры – 130 р. Сбор у кассы музея.

21, 28 декабря, 19.00. «**БАЛ В ГУБЕРНСКОМ ГОРОДЕ №...**». В программе предновогоднего бала в Дворянском собрании: танцы XIX века, уроки танцмейстера, обучение языку веера, бальные игры... и визит таинственного гостя, способного привести материализацию чувственных идей! Стоимость: 1500 р. (билет на бал дает право на скидку 10% для проживания в гостинице «Интурист») 21, 22, 28, 29 декабря).

Культурный четверг в музее 19 декабря, 19.00. Мастер-классы по историческому бальмному танцу в преддверии ежегодного Губернского бала в Дворянском собрании.

Стоимость: взрослые – 80 р., учащиеся – 40 р. Выставка «**Испанское искусство XIV-XX веков из собрания Государственного Эрмитажа**».

21, 22, 27, 28 декабря, 12.00, 14.00, 16.00 – экскурсии по выставке. Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры – 130 р. Сбор у кассы.

19 декабря, 19.00. «**Тайны забытой души**». Музикально-танцевальная программа в исполнении участников студии танца фламенко Duerde и музикальных художников. Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры – 130 р.

Конференц-зал Новая выставка с 20 декабря! Благотворительная выставочная выставка-продажа.

19 декабря, 18.00 – открытие выставки.

Художественный салон 10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходные – понедельник, 25 декабря Бесплатно.

Выставка-продажа! Ольга Гусева «**Взгляд изнутри**». Графика.

Лекторий музея (кремль, 7)

16-20, 22-24 декабря, 11.00, 16.00; 21 декабря, 11.00. «**Бал новгородских игрушек в кремле**».

В программе: встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой, танцы и бальные игры с «ожившими» елочными игрушками, памятные сувениры и сладости от Дедушки Мороза, шоу гигантских мыльных пузырей от Феи Чистоты, конкурсы на знание Королевы бала для юных дам и состязания для отважных кавалеров, фотопрезентация «Бабушкина ёлка». Бальные и карнавальные костюмы приветствуются!

Стоимость: взрослые – 50 р., дети - 250 р.

Информация по тел.: 77-37-63.

Музей народного деревянного зодчества «**Витославлицы**

Проезд авт. № 7 от вокзала 10.00-17.00; избы: 10.00-16.00; без выходных. Экспозиционный комплекс «Хозяйственный двор» (юго-восточная часть музея, конюшня из дер. Сушилово Боровского р-на).

В «Хозяйственном дворе» в настоящее время содержатся две лошади и три козочки, можно наблюдать за уходом за животными, сфотографироваться с ними, покататься на лошади

Стоимость: взрослые – 100 р., учащиеся – 50 р.

Главное здание музея (здание Присутственных мест, кремль, 4)

10.00-18.00; выходные – вторник, 26 декабря. Стоимость: взрослые – 100 р., учащиеся – 50 р. Экспозиции: «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времён до конца XVII в.»; «Русская икона XI-XIX вв.».

Выставки: «Новгород в истории государства Российской»; «Древнерусское резное дерево XIV-XVIII вв.».

Ежедневно, кроме вторника: 10.30, 11.20, 12.10, 13.00, 14.00, 15.40, 16.00, 16.30 - экскурсии по экспозиции: «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времён до конца XVII в.».

Входит в стоимость входных билетов.

Ежедневно, кроме вторника: 10.50, 11.40, 12.30, 13.20, 14.20, 15.10, 16.00, 16.50 - экскурсии по экспозиции «Русская икона XI-XIX вв.».

Выставка! «От Юрийка до Романовых. Премьера экспоната (резной шкаф мастера Г.Е. Токарева-Казаринова 1913 (?) года). К 400-летию основания династии Романовых».

6 декабря, 16.00. Открытие выставки.

С 20 декабря! Выставка «Хронос. Человек и время». Из собрания Новгородского музея-заповедника. 20 декабря, 16.00 - открытие выставки.

Ср.-пт., 21, 22, 28, 29 декабря, 12.00 - экскурсии по выставке «Золотая кладовая Великого Новгорода».

Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Ср.-пт., 7, 8, 14, 15 декабря, 12.00 - экскурсии по выставке «Золотая кладовая Великого Новгорода». Сбор у кассы музея. Стоимость: взрослые – 150 р., учащиеся, пенсионеры – 130 р.

Памятник-музей Владычная (Грановитая) палата (кремль, 14)

Памятник архитектуры 1433 г.

10.00-18.00; перверты 13.30-14.30; выходные – понедельник, 25 декабря - экспозиция «Палата архиепископа Евфимия II на Владычном дворе Новгородского кремля». Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Памятник-музей Лихудов корпус (кремль, 13)

Памятник архитектуры XVII в.

10.00-12.30; 13.30-18.00; выходные - четверг, пятница, 30 декабря. Выставка «Крестецкая строчка. Произведения художественного промысла из собрания Новгородского музея-заповедника».

Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Детский музейный центр (кремль, Судейский городок, д. 3)

Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

10.00-18.00; выходные – понедельник, 25 декабря. До 20 декабря! Выставка «Солдатушки - бравые ребятушки», из собрания Бородинского военно-исторического музея-заповедника.

Выставка «Город мальчика Онфима», работы новгородского художника Н.И. Дунина, студии «Традиционная кукла» О.М. Олонцовой, студии исторического моделизма В.Н. Варнаева.

Новая выставка «Из истории Нового года». Из фондов Новгородского музея-заповедника.

Семейный отдых в музее Стоимость: взрослые – 150 р., пенсионеры, учащиеся, дошкольники – 130 р.

21, 22, 28, 29 декабря, 13.00. «Из истории Нового года». Экскурсия на выставке с практическимзнакомством.

Клуб выходного дня для детей с родителями Стоимость: взрослые – 150 р., пенсионеры, учащиеся, дошкольники – 130 р.

ся, дошкольники – 130 р.
21 декабря, 15.00. «Сориа-Мориа». Музыкальный кукольный спектакль в исполнении учащихся ДМШ им. А.С. Аренского.

29 декабря, 15.00. «Я люблю свою лошадку». Занятие по изготовлению символов наступающего года. Музыкально-художественный салон «Картинки с выставки»

Стоимость: взрослые – 150 р., пенсионеры, учащиеся, дошкольники – 130 р.

22 декабря, 15.00. «Новогодние фантазии».

Праздник на новогодней выставке.

В программе: «Сориа-Мориа» – музыкальный кукольный спектакль в исполнении учащихся ДМШ им. А.С. Аренского; «Музыкальный подарок» – концерт учащихся Детской музыкальной школы им. А.С. Аренского.

Выставка одного дня «Самый лучший праздник» – рисунки по теме.

Памятник-музей церкви Георгия на Торгу (Ярославово дворище)

Памятник архитектуры XIV-XVII в.

10.00-14.30; 15.30-18.00; выходные – среда, четверг, 30 декабря – выставка «Возрождённые из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалёве.

Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Памятник-музей Никольский собор (Ярославово дворище)

Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в.

К 900-летию Никольского собора 10.00-12.00; 13.00-18.00; выходные – понедельник, вторник, 27 декабря. Выставки: «Николо-Дворицкий собор. 1113 г. Исследование. Реставрация»; «Рисунки-граффити в новгородских памятниках XI-XIV веков».

Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

Выставка! «Безмолвная проповедь. Современное храмовое искусство». Работы выпускников творческих мастерских Иконописной школы Московской духовной академии.

21, 28 декабря, 14.00 – экскурсии по Никольскому собору и выставкам. Стоимость: взрослые – 150 р., пенсионеры, учащиеся – 130 р., дошкольники – 50 р. Сбор у кассы Воротной башни.

Памятник-музей Воротная башня (Гостиного двора XV в.)

(Ярославово дворище). Смотровая площадка 10.00-13.30; 14.30-18.00; выходные – вторник, среда – выставка «Христианские древности. Художественный металла XI-XIX вв.».

Стоимость: взрослые – 60 р., учащиеся – 30 р.

22, 29 декабря, 15.00 – экскурсии по выставке.

Стоимость: взрослые – 150 р., пенсионеры, учащиеся – 130 р., дошкольники – 50 р. Сбор у кассы «Тысячелетие России». Билеты в кассах музея и в информационном центре музея. Стоимость: взрослые – 50 р., дети - 250 р.

Пешеходные экскурсии

Стоимость: взрослые – 310 р., пенсионеры, учащиеся – 240 р., дошкольники – 50 р.

Экскурсии:

ежедневно, 13.00; пн., 15.00 – по кремлю, Софийскому собору и Ярославову дворищу;

ежедневно, кроме пн., 15.00 – по кремлю, Владычной (Грановитой) палате и Ярославову дворишу.

сб., вс., 11.30 – по кремлю и Ярославову дворишу.

Стоимость: взрослые – 240 р., пенсионеры, учащиеся – 180 р., дошкольники – 50 р.

Сбор у памятника «Тысячелетие России». Билеты в кассах музея и в информационном центре музея.

Стоимость: взрослые – 50 р., дети - 250 р.

Автобусные обзорные экскурсии по городу с посещением памятников архитектуры и окрестных монастырей.

Стоимость: взрослые – 580 р., учащиеся, пенсионеры – 360 р. Стоимость билета для дошкольников на отдельном месте в автобусе 250 р.

21, 28 декабря, 12.00 – по городу с посещением музея «Витославлицы» и Юрьева монастыря.

22 декабря, 12.00 - по городу с посещением ц. Симеона Богоприимца XV в. и Николо-Вяжицкого монастыря.

29 декабря, 12.00 - по городу с посещением Знацкого собора XVII в. и Хутынского монастыря.

Льготные билеты приобретаются при предъявлении соответствующих удостоверений.

Информационный центр музея, Сенная пл. (Важни): вся информация о мероприятиях музея, продажа билетов на все экскурсии в экспозициях музея и на автобусные.

Время работы: 10.00-14.00, 15.00-18.00, без выходных.

Сбор на автобусные экскурсии у здания Важни. Телефоны: 90-93-92, 77-37-37, 08

Тел.: 07, 08, 77-42-55, 77-73-36, 73-13-91, www.kino.natm.ru

Украина. Комедия «**ПОЛЯРНЫЙ РЕЙС**

Иногда расстояние и работа разлучают людей на всегда. Пройдя через разлуку, препядства, испытания и искушения, волшебство любви должно победить! 12-17 декабря: большой зал, 17.00, 23.00.

Премьера! Россия. Мелодрама, комедия «**ОДНОКЛАССНИКИ.RU: НаCLICKАй УДАЧУ**

Когда есть кнопка, на которую жмёшь, и все становятся по-твоему! Такая попала в руки молодому креативщику и неудачнику. Достаточно одного клика! Просто надо знать, куда жать! 12-17 декабря: большой зал, 21.00; малый зал, 20.10.

США. Анимация, фэнт